
 Procès-verbal de l'assemblée générale 2017 tenue le samedi 27 mai 2017 
au centre communautaire de Kingsbury à 14h00

Étaient présents     :    Glenn Sheltus, Jean Lacasse, Marie-Claire Pelleter, Normande Clouter, 

Catherine Thibodeau, Claude Galaise, Jules Jeanson, Solange Mercier, Gilles Jalbert, Bernard 

Chaput, Marie-Germaine Guiomar, Pierre Desrochers, France Girard, Pierre Benoit, Viviane 

Gendreau, Hélène Bisson, Ginete Théberge, Mario Bisson, François Guay, Francine Audet, Lyne 

Henripin, Nicole Belley, Pierre Grenier, Marie-Soleil Carroll, Laura Dénommée Patriganni,  

Claude Charpenter, Suzanne Comtois, Claude Bouchard, Gilles Turgeon, Sylvie L’Heureux, Jean-

Pierre Marcoux, Paulete Robitaille, Jean Roy, Josée Galaise, Mario Deschênes, Jeanne d’Arc 

Thivierge, Suzie Plourde, Gilles Bournival, Richard Leblanc, Michelle Leduc, Suzanne Bernard, 

Georges Tessier, Chantal Lemieux, Nadia Fredetee

44 personnes assistent à l’assemblée

1 Ouverture de l’assemblée 

Marie-Claire Pelleter souhaite la bienvenue à tous les membres des SE présents

2 Nomination du président de l’assemblée 

AGA20170527-01

Pierre Desrochers propose que Bernard Chaput agisse comme président de l’assemblée, Gilles 

Turgeon appuiee Adopté à l’unanimitée

Bernard Chaput préside la suite de la réunione

3 Adoption de l’ordre du jour 

AGA20170527-02

Marie-Germaine Guiomar propose l’adopton de l’ordre du jour suivant, appuyée par Sylvie 

L’Heureuxe  Adopté à l’unanimitée

1 Ouverture de l’assemblée 

2 Nominaton du président de l’assemblée 

3 Adopton de l’ordre du jour 

4 Adopton du procès-verbal de l’AGA 2016 et suivis 

5 Adopton des Actes du conseil 

6 Dépôt des rapports des responsables de dossiers 

6e1 Développement et entreten du senter 

6e2 Formaton et actvités 

7 Adopton des états fnanciers 

8 Nominaton d’un expert-comptable 
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9 Perspectves 2017-2018 

10 Électon des membres du conseil d’administraton 

10e1 Choix d’un président d’électon 

11 Varia

Le point Varia reste ouverte

4 Adoption du procès-verbal de l’AAA 2016 et suivis 

Pierre Desrochers signale que les numéros de propositons ne se suivent pase  Ce sera corrigée  

AGA20170527-03

Pierre Desrochers propose l’adopton du procès-verbal de l’AGA du 13 mai 2016 avec les 

correctonse Gilles Jalbert appuiee Adopté à l’unanimitée

Suivis :

Pierre Desrochers note que les procès-verbaux des AGA de 2015 et 2016 ne sont pas sur le site 

des SEe

Marie-Claire Pelleter informe qu’il y a eu une interventon faite pour le partage du territoire 

avec les chasseurs à l’arc dans les montagnes de Stoke, mais qu’il y a peu de chances pour que 

notre demande soit acceptéee

La suggeston de vendre de la publicité sur Facebook fait parte du plan d’acton du comité des 

communicatons mais nous avons peu de ressources pour ce fairee

Les cartes papier demandées ont été obtenues dès après la réunione

5 Adoption des actes du conseil 

Compte rendu de Marie-Claire Pelleter :

L’année 2016-2017 a été remplie de toutes sortes d’actvitése Nous avions un plan quinquennal :

assurer la rentabilité à long terme, diversifer l’ofre de services, augmenter la visibilité de 

l’organismee

Nous avons eu une rencontre pour souligner le départ  des membres qui quitaient le ceae Nous y

avons invité les anciens présidents que nous avons invités à partager avec nous leur façon de 

voir l’avenir des SE et les priorités qu’ils voyaiente

L’expropriaton que nous avons subie après l’agrandissement d’Orford a entraîné d’âpres 

négociatons que Jean Lacasse a menéese Résultat : alors qu’ils nous faisaient une ofre ridicule, 

nous avons réussi à obtenir 150 000 $, sous conditon que nous développions de nouveaux 

senters pour lesquels la somme doit avoir été dépensée avant décembre 2019e
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Claude Galaise et Catherine Thibodeau ont amorcé une nouvelle ofre de randonnées faciles qui 

a eu un beau succèse

La Rando gourmande que nous avons organisée en collaboraton avec la MRC du Haut St-

François a été un beau succès qui nous a donné des redevancese Nous avons été invités à 

récidiver pour l’année qui viente

Quelques actvités de formaton ont été ofertes aux accompagnateurse

Les émissions «Sur les senters de l’Estrie» qui sont ofertes sur MaTV nous ont donné beaucoup 

de visibilitée

Nous avons eu un bon partenariat avec Tourisme Cantons de l’Est et Conseil Sports Loisirs Estriee

Nous avons ofert 222 randonnées, une augmentaton de 44%, qui ont intéressé 2344 

partcipants par rapport à 1312 l’an derniere

Tout en restant au même prix, les cotsatons ont généré plus de revenuse

Les autres sources de fnancement : Déjeuner «Les crêpes» qui a généré un revenu de 650$ et 

Rando Gourmande qui a généré plus de 800$e

Claude Galaise a changé le système comptable pour qu’il soit plus claire

Marie-Claire Pelleter souligne l’implicaton actve des bénévoles dans divers comitése

Un «Gala bottine» s’est tenu en décembre pour souligner la contributon des bénévolese 

Le Comité des communicatons s’est impliqué beaucoup pour maintenir la page Facebook 

actvee

Le bulletn «Entre les branches» a eu trois parutonse Il est accessible via la page web des SEe

Émissions MaTV : 6 émissions l’an dernier, 8 sont prévues pour cete annéee

Gilles Turgeon s’implique encore beaucoup sur notre site web, entre autres pour le calendrier 

des actvitése

Marie-Claire Pelleter termine en remerciant Louise Thériault, à l’accueil des SE, Nadia Fredete 

qui a bien voulu relever le déf de la directon, Jean Lacasse qui a travaillé fort et qui reste pas 

loin, ainsi que les bénévoles qui s’impliquent sans compter leurs heurese 

Marie-Germaine Guiomar mentonne que les SE ont 3400 ‘J’aime’ sur Facebook et presque 800 

photos sur Pinterest

AGA20170527-04

Gilles Turgeon propose d’accepter les Actes du conseil, Pierre Desrochers appuiee Adopté à 

l’unanimitée
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6. Dépôt des rapports des responsables de dossiers 

6.1 Développement et entreten du senter 

Nadia Fredete fait cete présentatone 

Le développement d’un réseau pédestre implique  un faible impact environnemental et des 

partenairese

Nous avons déjà des  projets pour les tracés, spécialement dans la zone des montagnes de 

Stokee L’exploraton a déjà débutée

Une formaton pour accompagnateurs de niveau 1 a été oferte: une dizaine de personnes des 

SE ont été formées ainsi que d’autres personnes provenant de diférentes régionse

L’an dernier, des accompagnateurs ont été embauchés pour organiser des actvités d’initaton 

aux randonnées

L’école des senters : Jean Lacasse a monté une formaton  de 40 heures pour des préposés en 

aménagement de senters qui travailleront sur les diférents senters, aux SE et ailleurs

6.2 Formaton et actvités 

Pierre Desrochers demande quelles sont les relatons des SE avec la Réserve Naturelle des 

Montagnes Vertese Nadia Fredete explique que nous sommes en relaton constante avec euxe

7 Adoption des États fnanciers

Claude Galaise explique les états fnanciers qui sont inclus dans le Rapport annuel  qui a été 

distribué à l’entrée de la réunione 

Il explique pourquoi le terrain est à 7000$ : c’est le prix d’achat et nous ne pouvons lui donner 

un autre montant tant qu’il n’a pas été vendue

AGA20170527-05

Francine Audet propose l’adopton des États fnanciers, Richard Leblanc appuiee Adopté à 

l’unanimitée

8 Nomination d’un expert-comptable

AGA20170527-06

Claude Galaise propose que monsieur Luc Léger, CPA, agisse comme expert- comptable associé 

aux états fnancierse Jean Lacasse appuiee  Adopté à l’unanimitée

9 Perspectives 2017-2018 

Marie-Claire Pelleter fait un compte rendu de ce qui se trouve sur la page 11 du Rapport 

d’actvitése  
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AGA20170527-07

Gilles Turgeon propose une moton de félicitatons pour les employés, les membres du ceae et les

bénévoles pour le travail accomplie Adopté à l’unanimitée

10 Élection des membres du conseil d’administration 

10.1 Choix d’un président d’électon 

AGA20170527-08

Marie-Claire Pelleter propose Bernard Chaput comme président d’électon et Gilles Turgeon 

comme secrétairee Accepté à l’unanimitée

Candidatures :

Solange Mercier est proposée par  Pierre Desrochers

Marie-Claire Pelleter est proposée par Marie-Germaine Guiomar

Laura Dénommée Patriganni est proposée par Claude Bouchard

Gilles Bournival est proposé par Gilles Jalbert

Claude Marchand est proposée par Marie-Claire Pelleter

Line Masson est proposée par Marie-ClairePelleter

Pierre Desrochers est proposé par Suzanne Comtois

Richard Leblanc est proposé par Marie-Germaine Guiomar

Georges Tessier est proposé par Suzanne Bernard

Gilles Jalbert est proposé par Gilles Bournival

Michelle Leduc est proposée par Josée Galaise 

Les mises en candidature étant terminées, Bernard Chaput demande aux personnes proposées 

si elles acceptente

Michelle Leduc décline

Gilles Jalbert décline

George Tessier accepte

Richard Leblanc décline

Pierre Desrochers décline

Line Masson accepte

Claude Marchand accepte

Gilles Bournival accepte

Laura Dénommée-Pagtriganni accepte

Marie-Claire Pelleter accepte

Solange Mercier accepte

11 Varia

Francine Audet annonce qu’elle a son roman à vendre avec elle, elle en a une vingtaine 

d’exemplairese
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AGA20170527-09

Marie-Claire Pelleter propose une moton de félicitatons et de remerciements à tous les 

accompagnateurs régulierse Suzanne Comtois appuie et propose une moton pour Bernard 

Chaput, notre présidente Adopté à l’unanimitée

Claude Bouchard  remercie Marie-Germaine Guiomar pour son implicaton avec Facebooke

Levée de l’assemblée

AGA20170527-10

À 14h45, l’ordre du jour étant épuisé, Suzanne Comtois propose la levée de l’assembléee Adopté

à l’unanimitée 

Marie-Claire Pelleter Solange Mercier

Présidente Secrétaire
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